Орган парткома, дирекции, профкома и комитета ВЛКСМ Ленинградского политехнического института им. М. И. Калинина

Год издания 45-й

Понедельник, 9 сентября 1957 года

Цена 10 коп.

Наши новые товарищи







До поступления в институт приемные, экзамены на Геннадий Карпов (слева) рабо- технический факультет, тал электромонтером. Теперь он стал студентом-первокурсником

- Меня зачислили на ту специальность, на которую я и хо-тел поступить. Я буду специали-стом по электрооборудованию промышленных предприятий. Рад, что смогу через несколько лет стать инженером. Людмила Ким приехала в Ле-

нинград из Алма-Аты. Занимаясь в школе, девушка мечтала стать инженером-гидротехником. Мечта ее сбудется. Она блестяще сдала

факультет, набрав 25 баллов.

Довольны вы, что поступили в институт?

- Конечно, довольна, — ответила девушка.

— Я демобилизовался из Армии и решил продолжать свое образование,— сказал в беседе с нами бывший моряк Анатолий Крутов. — Теперь для меня глав-- заниматься, заниматься, заниматься...

Фото дипломанта В. Екимова.

С упорством овладевать знаниями

В прошлом году 56 юношей и ки — электросиловцы. Вместе девушек, работающих на ленинградском заводе «Электросила» им. С. М. Кирова, изъявили желание заниматься на вечернем факультете Ленинградского политехнического института. Некоторые не прошли по конкурсу, и студентами-политехниками стали 48 человек. Нам пришлось много заниматься перед вступительными экзаменами. Но все было осилено. Двери вуза гостеприимно раснахнулись перед нами.

Заниматься очень интересно. В группе почти все юноши и девуш-

работаем, вместе и учимся. Все интересы у нас общие.

Первый год учебы в институте прошел успешно. Почти все студенты благополучно сдали экзамены в весениюю сессию. Теперь мы будем заниматься уже на втором курсе.

В этом году в наш институт пришли новые товарищи — электросиловцы, поступившие на нервый курс. Мы радостно приняли их в нашу студенческую семью. М. СЕМЕНОВА,

студентка вечернего отделения

На заслуженный отдых

Ушла на пенсию одна из ста-иших работниц института Але-ксандре Мариновне глубокое уварейших работниц института Александра Мариновна Маринова. жение и горячую благодарность, Скромная труженица, она отдала от всего сердца желаем ей здолюбимому делу все свои силы, ровья, бодрости и долгих лет спо-знания и огромный житейский койной жизни. опыт. А. М. Маринова проработала 50 лет заведующей аптекой

Через нашу газету «Политех-

Д. ГАВРА, Л. ЛОЙЦЯНСКИЙ, И. ПОВХ, Ю. БАЙМАКОВ,

В. СМИРНОВ, А. ЗАЛЕССКИЙ

Организация новых лабораторий

По заданию правительства в нашем институте создается ряд проблемных лабораторий. Закончилась организация лаборатории вибрационных измерений и электронных измерений на новых пло-щадях. В лаборатории турбостроения и компрессорных машин производятся работы по монта-

монтируется электродинамическая модель, а в лаборатории автоматических и измерительных устройств — электронная счетная машина. Ведутся монтажные работы вновь поступившего оборудования в металлургической лаборатории.

Всего на организацию проблемжу нового оборудования. В лабо-ратории энергетических систем отпущено 7,5 млн. рублей.

Благодарность

раскинулось хозяйство павлодарского совхоза «Пресновский» Еще пару лет назад здесь была степь. Самоотверженный труд молодежи превратил пустующие земли в цветущий край. Немалая заслуга в этом посланцев Ленинграда. Многие из них награждены орденами и медалями.

Мы, новоселы, ощущаем большую заботу трудящихся города Ленина о подъеме сельского хозяйства. Ленинградцы шлют на целину сельскохозяйственные ма-

На десятки тысяч гектаров шины, помогают собирать урожай, присылают агитбригады.

Недавно к нам прибыла агитбригада Политехнического института имени М. И. Калинина. Несмотря на дождь и ветер, коллектив художественной самодеятельности дал на полевых станах обширную программу и блеснул высоким мастерством.

Большое спасибо ленинградцам за неустанную заботу о новоселах целинных земель.

А. ТЕНЬШОВ, заместитель директора совхоза «Пресновский»

Вести с целины

Далеко от Ленинграда в Ка-захской ССР находится совхоз «Озерный». Тысячи и тысячи гектаров заняты в совхозе пшеницей. Не хуже прошлогоднего уродился хлеб.

Вместе с трудящимися сов-хоза напряженно трудится отряд политехников-комсомольцев во главе с командиром студентом Олегом Пряхиным. Студенты механикомашиностроительного факультета показывают образцы высокой трудовой доблести на уборке урожая.

Недавно в совхозе подведены итоги социалистического соревнования. Первое место застуденты-машиностроители. Отряду вручено переходящее Красное знамя района, он представлен к награждению Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ Казахстана.

А. БЕЛОВ

На Карельском...

Совхоз «Гражданский». 300 гектаров земли освободили от кустарника за два месяца студенты-политехники отрядов А. Кулькова, Ю. Скородумова, В. Петрова, С. Васильева, В. Клас-

Такую помощь оказали совхозу будущие инженеры-энергомашиностроители. На освобожденной земле зашелестит по ветру рожь. Больше станет производить совхоз молока, мяса и других сельскохозяйственных продуктов.

Коллектив совхоза «Гражданский» выражает сердечную благодарность политехникам. за проявленные ими трудолюбие, инициативу, за высокую организованность.

КРАСНОЯРСКИЙ

Д ВОР студенческого городка на Флюговом переулке 4 и 5 сентября заполнили несколько тысяч комсомольцев — учащихся ЛПИ. Они пришли с чемоданами и рюкзаками. Одна за другой подходят машины, комсомольцы отправляются на вокзал к эшелону, готовому отправиться в Красноярский край.

Этой осенью погода помешала убрать весь урожай комбайнами. Рабочих же рук не хватает. Вот почему 4.000 политехников решили помочь колхозам и совхозам Красноярского края в уборке хлеба. Наши студенты будут работать в Тюхтецком, Богатольском, Партизанском, Салинском, Манском, Ирбейском, Большеулуйском — всего в 10 районах края.

...Эшелон стоит на том пути, с которого в далеком 1918 году уходили составы питерских рабочих, солдат, матросов на Юденича. С этого пути отправились посланцы на строительство Комсомольска-на-Амуре, на освоение целинных и залежных земель! И вот сейчас снова молодежь, полная желания и патриотического подъема помочь Родине, отправляется в Краснояр-

Звучат музыка, песни, шутки. Нет места уны-

нию, скуке. Большое комсомольское дело ждет политехников. На вагонах лозунги: «Собрать урожай без потерь — дело чести комсомольнев». «Ознаменуем 40-летие Великого Октября трудовыми победами на целине».

17 часов 20 минут. «По вагонам!» — раздается команда. Через 5 минут эшелон двинулся в далекий путь.

Вот показался в последний раз концевой вагон. Поезд скрылся вдали. «Уехали, в добрый час, ни пуха им ни пера», — проговорил кто-то из провожающих родителей. — «Как-то они там устроятся?..», «Ничего, — сказал высокий чело» век в велюровой шляпе, — ничего не случится. Будет, конечно, трудно. Может, совсем тяжеленько. Но справятся. Ведь это золотые ребята. Наша смена...» Мы уверены, что политехники не подведут. Урожай будет собран без потерь.

B. TOPOB

На снимке внизу: группа студентов II курса механикомашиностроительного факультета перед отъездом на вокзале.

Фото Е. Филипченко



До новых радостных встреч!

Грандиозный праздник молодежи

ристов Сталинского района г. Ленинграда на VI Всемирный фестиваль. В составе делегации рабочие, инженеры и пять студентов: три политехника и два лесотехника. С нетерпением ожидали все дня отъезда. Ведь некоторые наши товарищи уже побывали в Москве и рассказали так много интересного. Наконец долгожданный день настал.

Столица встретила нас приветливо, отличной погодой. Московские комсомольцы очень хорошо подготовились к приему туристов. Все устройство в школе, отведенной под турбазу, заняло не более часа, и с самого утра мы окунулись в кипучую фестивальную жизнь. В течение всех 4-х дней нехватало времени на обед, а спать приходилось, как перед эк-заменами, по 4-3 часа.

Фестиваль оставил неизгладимое впечатление. Празднично убранные улицы, группы молодых иностранцев, оживленно беседующих с москвичами, карнавалы, концерты, фейерверки — все до сих пор живо стоит перед глазами. Уже в первый день мы побывали на фестивальном матче по футболу СССР — Венгрия и закрытии III дружеских спортивных игр. Затем направились на карнавал в парк «Сокольники». Только в два часа ночи, усталые, но довольные, вернулись мы на базу. На следующий день с самого утра вся база опять зажила фестивальной жизнью. Побывали на международных изо- и фотовыставках. Сразу же разгорелись жестокие споры между членами нашей делегации. Не удивительно, ведь на изовыставке были картины всех направлений в искусстве из Франции, Италии, Бельгии, Польши, ФРГ и десятков других стран. Большинству из нас все же понравились наши советские реалистические картины.

К вечеру группа получила 4 билета на закрытие фестиваля. Участь их решил самый беспри-

Н AC двадцать человек. страстный распределитель: мор-«Мы» — это делегация туков», в том числе и я, немедленно отправились в Лужники, провожаемые завистливыми взглядами остальных.

Стадион, вмещающий около 100 тыс. человек, заполнен до отказа. Из церемонии закрытия особенно запомнились балет с бангальскими огнями и грандиозный фейерверк.

После закрытия всю ночь в Лужниках веселились москвичи и гости. Танцы, игры, дружеские беседы совершенно неожиданно вспыхивали то там, то здесь. Все веселились. Разошлись только

После окончания фестиваля особенно оживленно было на Красной площади, ВСХВ и других памятных местах Москвы. Зарубежные гости старались использовать последние дни своего пребывания в советской столице, чтобы еще и еще раз запечатлеть в памяти и на фотопленке места незабываемых встреч.

Все делегаты фестиваля, с которыми нам удалось побеседовать, — индийцы и ливанцы, цейлонцы и англичане, пакистанцы и немцы, независимо от национальности и цвета кожи, считали, что фестиваль имеет полный успех. Грандиозный молодежный праздник показал, что молодежь всего мира стремится к миру и дружбе между народами всего земного шара, говорит «нет» войне.

Каждый из побывавших в эти дни в Москве не сможет забыть фестиваля. Недаром всех отъезжающих гостей, в том числе и нас, москвичи провожали словами из песни:

«Не забудь и ты, эти летние, фестивальные вечера».

Тепло распрощавшись с гостеприимной Москвой, поздно ночью 13 августа мы отправились домой, в родной город на Неве.

м. козлов,



Бюро ВЛКСМ энергомашиностроительного факультета. Шум-но было в дни нового набора в институт. Члены бюро выясняли, какие общественные поручения выполняли вчерашние школьники, и сразу же привлекали их к ра-

На снимке: руководитель сектора печати факультетского бюро ВЛКСМ студент 432/2 группы Герман Пантелеев (третий слева) с группой первокурсников за подготовкой номера стенной газеты «Энергомаш», посвященного новому набору.





Первый международный (Заметки участника)

Н ЕОБЫЧНО выглядела туристская база на озере Селигер в дни фестиваля. Разноязыкий говор, смех, песни огласили одно из живописнейших мест подмосковья. Здесь состоялся І Международный слет туристов.

Из 24 стран съехались сюда любители путешествий, в том числе из Японии, Австралии, Новой Зеландии, Канады и других стран мира. От нашего города на слете было 33 делегата, из них 9 туристов-политехников.

Уже в пути в поезде, на пароходе завязывались теплые, дружеские беседы, первые знакомства. Вот на широкой палубе закружилась пара, другая... Танцуют поляки, французы, венгры, канадцы, русские парни и девушки. Танцы сменяются песнями, понятными всем без переводчика, вель в них поется о замечательной дружбе, о мире, о любви.

А вот два длиннобородых француза запевают песню «Парижские бульвары», и ее сразу же подхватывают на всех языках.

2 часа дня. Все команды, прибывшие на место слета, выстраиваются на торжественную линейку. Под Гимн демократической молодежи мира медленно поднимается вверх белоснежный флаг с эмблемой фестиваля.

Слет открыт. Начались увлекательные рассказы о походах, обмен опытом. Оказалось, что спортивный туризм весьма развит в странах народной демократии. Во Франции очень любят водные путешествия, вело- и мотопоходы. Там туристов объединяют различные общества — «Союз туристов и друзей природы», «Общество любителей путешествий и отдыха на свежем воздухе».

0 сложных и интересных походах в Татрах рассказали делегаты Чехословакии. Мы узнали, что во многих странах развит пещерный туризм, путешествия и рыбная ловля под водой.

На берегу озера собрались 20 команд — участниц туристской эстафеты. Туристам предстоит пройти 5 этапов: байдарка, сухой волок, транспортировка плота через озеро, бег с препятствиями и азбивка бивуака

Сначала вперед вырываются команды Финляндии, Норвегии и СССР, Сильно проводят свой этап пловцы из ФРГ и Венгрии, у бегунов впереди молодые австралийцы. Но окончательная победа решается на последнем этапе. Здесь команда Советского Союза, ровно проведшая всю эстафету, опережает своих соперников.

На втором месте — туристы Финляндии, на третьем и четвертом — команды ФРГ.

А вечером состоялся просмотр любительских кинофильмов о туризме и праздничный концерт самодеятельности. С интересным Фото дипломанта В. Екимова. туристским обозрением выступила



делегация Ленинграда. Исполнялись задушевные походные песни и лихая русская пляска, сценки из туристской жизни и песни о мире и дружбе. Особенно тепло и весело приняли зрители забавных кукол, показывающих знакомые каждому сцены из походов.

На следующий день под руководством опытных инструкторов были проведены увлекательные походы: пешком, на лодках, байдарках, пароходах. К дневному привалу все группы собрались на широкой поляне. У жарких костров захлопотали дежурные, всюду слышен смех, шутки. Аппетит на свежем воздухе у туристов из разных стран оказывается одинаково большой.

Кто-то затянул веселую французскую песню под губную гармошку, а рядом образовался небольшой кружок вокруг английской девушки. Она поет мелодичную негритянскую «Колыбельную» в сопровождении гитары.

Но пора в путь. Быстро свертывается лагерь. Одна за другой отплывают от берега, разрезая гладь спокойного озера, длинные байдарки. По лесной тропе уходят пешеходы. Вечером все вместе встретятся на турбазе у костра дружбы, который по традиции зажгут победители соревнований.

...Высоко в небо взметнулись огненные языки пламени, и тысячи искр улетают ввысь, чтобы всем рассказать о замечательной дружбе, которая зародилась на озере Селигер, о горячем стремлении народов разных стран жить в мире и согласии.

Здесь, при свете костра, на импровизированной эстраде, начинаются художественные выступления. Интересную мимическую сценку «В парке» показали французские туристы. Национальные песни исполняют немцы и поляки, итальянцы и норвежцы.

На прощанье делегаты получили памятные подарки и значки слета. Расставаться не хочеться, хотя всех ждут дома свои деларабота, учеба и, конечно, новые интересные, увлекательные по-

И куда бы ни разъехались туристы, они надолго сохранят в сердце память о замечательных днях, проведенных на слете.

«Спасибо за теплый прием!»



«До встречи на следующем международном слете!». «Мир! Дружба!» — слышатся голоса отъезжающих. Все дальше и дальше плывут пароходы по спокойной глади величавого русского озера. Уже скрылась за поворотом турбаза, а кругом темная звездная ночь. Далеко разносит ветер слова знакомой всем походной песни «Глобус», которую наши друзья увезут с собой во все уголки земного шара:

«Я не знаю, где встретиться Нам придется с тобой. Глобус крутится, вертится, Словно шар голубой. И мелькают города и страны, Параллели и мередианы, Но таких еще пунктов нету, По которым нам бродить по

Н. АЛЕКСЕЕВСКИЙ участник слета, инженер, выпускник ЛПИ

На снимнах: наверху (слева направо). Теплая встреча друзей в Останкино. Уже на палубе парохода начались веселые песни и пляски. Студентка ЛПИ Клавдия Ступина и студент Канадского университета Майкл Симки отплясывают русский танец.

В центре: команда Норвегии на последнем этапе эстафеты. Привал. Эх, скорее бы закипела вода!..

Внизу: самым большим успехом пользовались ленинградские знач-

фото автора